Завдання з психологічної самодіагностики

Результати психологічної діагностики наводяться у роботі у вигляді скринів з екрану робочого столу комп’ютера, за кожним з тестів бажано навести стислий висновок.

1. Визначення типу темпераменту за методикою Ганса Айзенка.
Особистісний опитувальник психолога-експериментатора Р. Айзенка (EPI) – це класична методика, теоретичну основу складають поняття «екстраверсія», «інтроверсія» й «нейротизм», які автор розумів, як генетично обумовлені характеристики ЦНС.
 Особистісний опитувальник Айзенка (Eysenck Personality Inventory, або ЕРI) опублікований в 1963 р. і містить 57 питань, 24 з яких спрямовані на виявлення екстраверсії-інтроверсії, 24 інших - на оцінку емоційної стабільності-нестабільності (нейротизму), інші 9 складають контрольну групу запитань, призначену для оцінки щирості випробуваного, його відносини до обстеження та достовірності результатів. Г. Айзенк всю сукупність рис людини представив за допомогою 2 головних чинників: екстраверсії (інтроверсії) і нейротизму. Перший з цих факторів біполярний і представляє характеристику індивідуально-психологічного складу людини, крайні полюси якої відповідають орієнтації особистості або на світ зовнішніх об'єктів (екстраверсія), або на суб'єктивний внутрішній світ (інтроверсія). Прийнято вважати, що екстравертам властиві товариськість, імпульсивність, гнучкість поведінки, велика ініціативність (але мала наполегливість)   і   висока   соціальна   пристосованість.   Інтровертам   ж, навпаки, властиві нетовариськість, замкнутість, соціальна пасивність (але досить велика наполегливість), схильність до самоаналізу і труднощі соціальної адаптації. Другий фактор - нейротизм - описує властивість, що характеризує людину з боку емоційної стійкості, тривожності, рівня самоповаги і можливих вегетативних розладів. Фактор цей також біполярний і утворює шкалу, на одному полюсі якої знаходяться люди, що характеризуються надзвичайною стійкістю, зрілістю і прекрасною адаптованістю, а на іншому - надзвичайно знервований, нестійкий і погано адаптований тип. Значна частина людей розташовуються між цими полюсами, ближче до середини (згідно нормальному розподілу).

2. Визначення акцентуалізацій характеру за Реймондом Кеттелом.
Методика являє собою особистісний опитувальник, призначений для вимірювання шістнадцяти особистісних факторів, позначених певними латинськими буквами відповідно до назв цих факторів. Опитувальник Кеттела є одним з найпоширеніших анкетних методів оцінки індивідуально-психологічних особливостей особистості як за кордоном, так і в нашій країні. Відмінністю даного опитувальника є його орієнтація на виявлення відносно незалежних 16 факторів (шкал, первинних рис) особистості. Така їх властивість була виявлена за допомогою факторного аналізу великої кількості поверхневих рис особистості, первинно виділених Кеттелом. Кожен фактор утворює кілька поверхневих рис, об'єднаних навколо однієї центральної риси.
3. Визначення переважного способу поведінки в конфліктних ситуаціях за методикою Кеннета Томаса.
Методика К.Томаса дає уявлення про схильність індивіда до певної форми поведінки в різноманітних ситуаціях (співпраця, компроміс, конкуренція тощо). К. Томас виходив з того, що людям не слід уникати конфліктів або розв'язувати їх будь-якою ціною, а потрібно вміти грамотно ними управляти. Він спільно з Ральфом Килманном (Ralph Kilmann) запропонував двомірну модель регулювання конфліктів, вимір якої - поведінка особистості, засноване на увазі до інтересів інших людей; друге поведінка, що передбачає ігнорування цілей оточуючих і захист власних інтересів.

4. Визначення ціннісних орієнтацій за методикою Мілтона Рокіча.
Аналіз психологічних особливостей праці (функціональні психічні стани; якість, надійність та безпека праці), психології лідерства, ціннісних орієнтацій особистості за методикою М. Рокіча дозволяє встановити диспозицію ціннісних орієнтацій шляхом прямого ранжування. Виділяються дві групи ціннісних орієнтацій: термінальні (цілі життя) та інструментальні (способи поведінки, що розглядаються людиною як шлях, засіб для досягнення цілей життя). Уявлення про цілі життя членів робочого колективу враховуються під час розробки системи їх мотивації (уточнюються особливості їх професійного спрямування, точніше прогнозується поведінка).
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5. Визначення соціально-психологічного клімату в колективі за Фредом Фідлером.
Дослідження соціально-психологічного клімату в робочому колективі можна здійснювати шляхом експрес-діагностики та використання біполярної шкали за методом Ф. Фідлера (метод семантичного диференціалу). Методика Ф. Фідлера має високий рівень надійності, оскільки характер психологічного клімату в колективі визначається на основі середньоарифметичних показників індивідуальних профілів (суджень). Результативні показники досліджень психологічної атмосфери в групі за Ф.Фідлером відображають не лише реальний психологічний стан в колективі, а й дозволяють виявити резерви щодо підвищення рівня співробітництва, взаємопідтримки один одного тощо.
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